宜蘭縣壯圍國中性別平等教育自編課程設計(綜合活動領域)
	教材來源
	改編
	設計者
	楊曉萍

	參考資料
	1.改編自俞雅珊老師教案

2. http://www.kokoro.com.tw/洛可可動畫電影館 

	主題單元
	青澀戀曲
	實施年級
	九上
	教學時間
	3節

	單元名稱
	分手情懷
	
	
	
	

	學習目標
	1、協助學生瞭解健康的兩性交往觀念，並思考自己對情人分手的看法。
2、透過討論與分享的方式協助學生獲得更多元面對分手的智慧與勇氣。
	評量重點
	1、能分享自我的感受。

1、 完成分手剪報討論。
2、 能與人分享失戀情緒的處理方式。

	能力指標
	綜1-4-1、綜2-4-1
	融入議題
	兩性教育

	教學活動
	教學資源

	壹、準備活動

一、教師準備：
1. Flash：「畢業旅行」

2.MV：SHE－「我愛你」完整版

3.單槍、筆記型電腦 
1、 學生準備：
1.準備課本及分組。
2.各組搜集分手事件的新聞剪報。
2、 發展活動

一、愛的初體驗（45’）

1.教師引導：兩性交往的過程中，最大的難題莫過於分手了，面對分手，每個人的處理方式大不同，如何能讓自己在過程中全身而退，可是需要學習的。

2.教師播放「畢業旅行」flash檔，同學認真觀看。

3.教師提問：
(1)程雨因為什麼原因而決定要和良生分手？
(2)決定分手後，兩人的心情如何呢？
(3)想想看，兩性交往時，感情轉淡或離異的原因有哪些？
二、分手劇場 (45’)

1. 請各小組拿出所收集到的「分手事件」新聞剪報，討論此種分手方式的可能代價為何？
2. 小組上台分享討論內容及結果。
	「畢業旅行」flash

「分手事件」新聞剪報

	3. 教師引導學生思考：
(1)想想自己週遭是否有類似的經驗，譬如自己的親人、朋友，當時的你有什麼樣特別的感受？
(2)假如你是分手事件中的主角，你會選擇什麼方式去面對使結局不同？ 為什麼？
三、失戀萬歲 (45’)
1.  教師播放MV：SHE－「我愛你」完整版
2.  教師提問：

    (1) MV中你印象最深刻的是什麼？為什麼？
    (2)你覺得要如何才能走出情傷？
3.  請全班同學發揮創造力想出一個令人讚賞又印象深刻的分手宣言。

      例如：(1)如果我們之間當朋友比當情人更讓彼此感到快樂，就讓我們當朋友吧!
         (2)愛你不到祝你幸福(台語)
4.  教師總結：學會牽手、學會分手、學會放手，在感情的路上才能避免不幸，才能獲得成長。
3、 結束活動

預告下次上課內容及所需攜帶的用品。
	SHE－「我愛你」完整版


	教學注意事項：

1.本教學單元所使用之flash檔，教學者可視自己手邊所有之教學資源進行替換，僅需注意教學時間即可。

2.分手簡報部分，除了學生蒐集外，教學者亦可自行收蒐集，供上課討論之用。

3.活動三之「MV教材」，教師可自行替換。


分手情懷
兩性交往的過程中，最大的難題莫過於分手了，面對分手，每個人的處理方式大不同，如何能讓自己在過程中全身而退，可是需要學習的。
活動1 愛的初體驗
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　　　　　動動腦

1.小雨因為什麼原因而決定要和良生分手？

2.決定分手後，兩人的心情如何呢？

3.想想看，兩性交往時，感情轉淡或離異的原因有哪些？
活動２ 分手劇場

一、請將所收集到的「分手事件」貼在下列的表格中：
	資料來源：
	日期：

	剪報內容：




二、這種分手方式的可能造成的結果是什麼？
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1. 想想自己週遭是否有類似的經驗，譬如自己的親人、朋友，當時的你有什麼樣特別的感受？
2. 假如你是分手事件中的主角，你會選擇什麼方式去面對使結局不同？為什麼？
活動３ 失戀萬歲

讓我們來欣賞一段MV吧！SHE～「我愛你」






動動腦

　1.MV中你印象最深刻的是什麼？為什麼？
　2.你覺得要如何才能走出情傷？


接下來，請你發揮創造力想出一個令人讚賞又印象深刻的分手宣言吧！

：　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　　　　學會牽手、學會分手、學會放手，在感情的路上才能避免不幸，才能獲得成長。






動動腦








